

最近,有细心的南京市民发现,北京西路上14株银杏树挂上了点滴。现代快报记者了解到,其实,从2013年开始,这里的银杏树就经常挂水,这是养护单位在给它们补充营养。据介绍,受南京地铁4号线施工影响,北京西路和云南路上有66株银杏,2012年12月开始“搬家”。在市民和专家的呼吁下,北京西路上还有一批银杏得以保留。不过,由于紧邻工地,它们的生长还是受到了影响。为了让这些大树存活下来,管养单位可没少下功夫,“挂点滴”就是保护措施之一。

现代快报记者 徐红艳 李宇龙/文 赵杰/摄

北京西路14株银杏挂水“开小灶”

因地铁4号线建设移走的一批银杏,补植方案已上报;将来补植的可能都是“纯爷们”

快报调查

靠近地铁围挡的树长势不好

夏季本是银杏发芽吐绿的好时节。昨天上午,现代快报记者在北京西路看到,这里多株近10米高的银杏树干上挂着“点滴”,枝叶稀疏。从南京大学校门口往金银街方向去,记者数了一下,近20株银杏,其中有14株因为长势衰弱,正在输营养液。“这片银杏常年挂营养液。”几乎每天都从附近经过的私家车主赵先生告诉记者,自从地铁施工后,生长在距离围挡约1米的绿岛内的银杏就开始“生病”。“前两年还能吐绿,今年的长势最不好。”记者在现场也注意到,在

南京大学正门口,四五株银杏光秃秃的,有一株甚至树皮都脱落了。

往西去,银杏的长势有所好转,不过树顶的枝叶仍是稀稀拉拉,和马路对面枝叶茂盛的银杏形成鲜明对比。“地铁施工后,为缓解路面交通,银杏所在的绿岛宽度减少了近1/3。”鼓楼区市政设施综合养护管理所相关人士介绍,银杏底部根系的生长空间受到限制后,由根部向上输送的水分和营养也有所减少。

补植进展

补植方案已上报

为了给地铁建设“让路”,66株银杏被移走。什么时候会进行补植呢?有消息称,今年9月,附近地铁的围挡就要拆除,届时可能会对沿线银杏进行补植。

对此,南京地铁相关人士称,他们初步拟定了方案,已向上级部门汇报,但是不是9月份,还不好说。“这些树对南京市民来说很重要,所以我们在工作中也很谨慎。”这位人士说,关于银杏补植到底由哪家单位来做,如何补植,这其中包括一些迁移树木的恢复等问题,都要让相关专家和部门来论证。“所以具体的时间说不准。”

补植的可能都是“爷们”

银杏树有雌雄之分,雌银杏树结的果实较多,脱落后易堵塞道路上的下水道。有消息人士称,在商量补植方案时,有专家提出要“男女搭配”,也有专家表示,只种雄银杏树。“目前大家还是倾向于种雄银杏树。”不过,最终方案没有定。

记者了解到,北京西路的绿化要进行统一恢复,现有的一些树木与整体景观不协调,可能会淘汰更新。



银杏树在挂营养液

市民疑问

银杏树集体挂水,病了?

近日,南京市民李先生经过北京西路时,发现有几株银杏树没了树叶,附近几株的树叶也是稀稀拉拉的,跟生病了一样。“路对面的银杏树长得就很好,枝繁叶茂。”细心的李先生走近一看,发现长势不好的这些银杏树上还挂着吊袋,“就跟输液一样”。

银杏是在“开小灶”补营养

这些银杏树挂的液体叫“聚能酶”,是专门给大树提供营养的。鼓楼区市政设施综合养护管理所相关人士表示,这条路上银杏树的管养,一直委托南京师范大学负责。据介绍,受地铁4号线施工影响,2012年底,北京西路和云南路口66株银杏开始“搬家”。还有一批银杏,在市民和专家的呼吁下得以保留。但身旁就是地铁施工围挡,保留下来的银杏摆脱不了生长空间受限及营养跟不上的窘境。在北京西路南京大学

校门口,最早栽种于上个世纪70年代的十几株银杏就长期与“点滴”相伴。

南师大一位教授说,有些银杏树生长环境确实受到地铁施工的影响。不过,影响程度在可控范围内。树长势不好,估计是水分不够,营养不良。养护单位一直在给这些树补充营养,2013年开始,它们就常“开小灶”。

南京地铁相关人士表示:“前段时间我们找了专家,对方也是表示要对这些银杏树输营养液。”

高校研发“智能工厂” 解决企业技术难题

校企合作成果获多方认可,教育部副部长点赞

“没想到校企合作已经能如此紧密,培养了人才,又出了实实在在的成果,值得借鉴推广。”常州机电职业技术学院研发的“针织‘智能工厂’管理系统”亮相2015年全国职业院校学生技能作品展洽会,有效实现了将信息技术融入产品的整个过程,把针织行业生产管理的五大要素“人”、“机”、“料”、“法”、“环”等信息相连,运用物联网技术实现纺织企业上下游生产环节的完整供应链无缝对接,教育部副部长鲁昕在现场参观后发出了这样的感慨。

高校研发智能系统,解决困扰企业多年技术难题

传统产业纺织行业,供应链长,环节多,产品多样,更新快,规格繁杂。常州市五洋纺织机械有限公司董事长王敏其在琢磨如何用一套系统把生产跟踪、仓储盘点、设备状况、质量检测串联起来。“本科院校的想法新颖,但是成本太高、维护起来麻烦,机电学院一个物联网的应用方案吸引了我”。王敏其找到常州机电学院物联网技术

应用科研团队带头人王云良老师,双方一拍即合。

2011年,常州五洋纺织机械有限公司与常州机电学院“江苏省物联网工程中心”合作,组建了研发团队。与此同时校企双方联合申报了国家发改委2011年智能制造装备发展专项项目“高效织造智能化经编生产线”,获2500万经费。

2012年校企双方正式完成

了“智能工厂”项目规划,2013年校企双方完成“高效织造智能化经编流水线管理平台”开发,实现了生产过程智能化管理。

2014年,校企双方在进行项目产业化应用及推广基础上,同步展开装备生产数字化工厂的建设,并申请国家经信委重点研发项目。

今年7月初,2015年全国职

业院校学生技能作品展洽会在天津国际展览中心举行。常州机电学院“智能工厂”沙盘被江苏省教育厅遴选为展会作品,并获2015年全国职业院校学生技术技能创新成果交流赛优秀项目一等奖。教育部副部长鲁昕、江苏省教育厅副厅长丁晓昌、杨湘宁等先后来到“智能工厂”沙盘参观,并给予高度评价。

物联网技术应用专业,学生肯干、上手快受青睐

常州机电学院“江苏省物联网工程中心”为企业解决技术难题只是该校校企合作成果之一,物联网技术应用专业也由此成为“明星专业”,该专业毕业生初期从事物联网项目实施工程师、RFID开发工程师、物联网终端开发工程师、物联网应用开发工程师等,经过3至5年的经验积累后课任物

联网架构师、物联网应用研发工程师、项目经理等高级管理与技术岗位工作。

“机电学院的学生肯干、能吃苦、上手快,在企业里很受欢迎”。王敏其董事长这样评价。第一期“五洋订单班”的学生共有20人,其中18人成为五洋公司正式员工,五年来学校为五洋公司输送了大量优秀毕

业生,不少人已经成为企业的骨干。

另外,校方还专门成立了物联网应用技术专业创新工作室,激发学生积极参与物联网知识学习与创新的热情,提升学生在物联网技术领域的应用和实践能力,推进物联网相关专业的教学内容和教学方法的改革创新,推动基于物联网的

行业创新型应用成果研发,通过承接企业项目,开展师生课外实践活动,带动物联网应用技术专业的产学研发展,培养优秀的标杆式学生。目前,该工作室研究方向主要包括智能工厂、智能环保、智能家居等。

通讯员 陈如敏 陈翼 现代快报记者 陆文杰

常州机电职业技术学院 招生亮点:

热门专业今年招生人数增加

今年,常州机电学院骨干重点专业和热门专业招生计划较往年有所调整,如模具设计与制造、机电一体化技术、电气自动化技术、计算机网络、机械制造与自动化、数控技术、会计、物流管理等专业,人数都比往年有所增加,这既有利于集中优势资源培养人才,也为学生录取热门专业提供了更广阔的空间。

以考生为本“专业清”录取

往年录取以分数优先,遵循从高分录取的“以校为本”思路;今年则改为“专业清”录取方式,以考生为本,以专业为录取单位,考生从填写的第一专业开始排序,依次录取,尽可能满足学生的专业需求。

特色专业额外增加录取名额

例如焊接技术及自动化专业在提前单招和对口单招阶段就已经招录60余人,提前完成了录取任务。由于该专业就业非常好,在顶岗实习招聘会现场有企业针对该岗位开出了近五千元的实习月薪,于是校方在此轮招生录取计划中额外增加了18个名额,以满足学生填报需求。

企业、高校“助阵” 农业机械应用技术专业

该专业通过校企合作联合培养人才,由常州机电学院牵头组建了“全国机械行业现代农机装备人才培养联盟”,由33家行业企业单位组成,其中包括江苏大学、黑龙江农业工程职业技术学院等14家院校和常柴、久保田等19家企业。

据了解,“常发农机班”是机电院校企联合招生的有效举措之一。教学实行“2+1”模式,前两年学习基础课程,第三年到常发顶岗实习。毕业后可获得机电学院大专学历证书和江苏常发集团相关技能认证证书,优先进入常发就业。此外,该订单班的学生还可以享受“常发光彩奖学金”的奖励,根据学生素质排名,全免或半减学费。